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aan GEERT BOURGEOIS
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ONROEREND ERFGOED

Waarborgfonds voor microfinanciering  -  Evaluatie

Zoals de beleidsbrief Buitenlands Beleid stelt “verkrijgen KMO’s in ontwikkelingslanden 
vaak geen investeringskrediet bij reguliere financieringsinstellingen, o.m. omdat zij niet 
over voldoende waarborgen beschikken.” Via de DAB Fonds Microfinanciering ondersteunt 
Vlaanderen microfinanciering in het zuiden door overheidswaarborgen aan Vlaamse 
ontwikkelingsfondsen en participaties in internationale investeringsfondsen. Het fonds 
vindt zijn juridische basis in het kaderdecreet ontwikkelingssamenwerking. 

Onder meer op basis van de beknopte toelichting bij de begroting van de afgelopen jaren 
ontstaat de indruk dat de werking van dit fonds op een laag pitje staat. 

1. Wat was de oorspronkelijke budgettaire grootte van het fonds en wat is het 
beschikbaar saldo voor waarborgen of investeringen op vandaag?

2. Met betrekking tot het beheer van de DAB Fonds Microfinanciering:

a) hoeveel vte (voltijdsequivalent) personeelsleden zijn gealloceerd op het fonds 
(graag cijfers per jaar)?

b) wat zijn de betrokken beheerskosten, met name:
 personeelskosten;
 werkingskosten;
 kosten voor extern advies en expertise?

3. Hoe evalueert de minister de werking van het fonds?

4. In het kader van de conceptnota ‘De Vlaamse Ontwikkelingssamenwerking anno 
2030. Naar een nieuwe identiteit voor Vlaanderen als partner in ontwikkeling’ werd in 
de SWOT-analyse de schaalgrootte van het waarborgfonds microfinanciering als een 
zwakte aangestipt. 

Hoe zal de minister hierop inspelen?

5. Plant de minister bijkomende beleidsacties om de werking van het fonds te 
stimuleren en zo ja, welke?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 369 van 28 juni 2017
van WARD KENNES

1. Het startbudget van het Waarborgfonds in 2006 was 248.000 euro. Het Decreet 
houdende bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van de begroting 2013 van 
05/07/2013 wijzigde de benaming en toepassingsgebied van dit fonds naar “Fonds 
Microfinanciering”. Begin 2014, bij de start van het Fonds Microfinanciering, bedroeg 
het fonds 2.313.000 euro. Op dit moment bedraagt dit 1.334.000 euro.

2. a. Het fonds betaalt geen personeelskredieten uit. Het Departement Buitenlandse 
Zaken staat in voor het beheer van dit fonds.

b. - Betreft de personeelskosten verwijs ik naar mijn antwoord op uw vraag 2a. 
-  Dit jaar zijn geen werkingskosten voorzien voor het fonds. 
- Er is ook geen opdracht voor extern advies voorzien.

3-5.Ik verwijs naar de principiële goedkeuring van het decreet tot wijziging en 
optimalisatie van het Kaderdecreet Ontwikkelingssamenwerking van 22 juni 2007.1 
De Vlaamse Regering  wenst het fonds grondig bij te sturen. De rechtsgrond voor 
waarborgverlening wordt hierbij opgeheven. De regeling m.b.t. microfinanciering zal 
voorts worden verbreed tot inclusieve financiering, zodat de Vlaamse ontwikkelings-
samenwerking kan inspelen op een breder spectrum aan financiële dienstverlening 
dan louter kleine leningen. De beoogde verbreding zorgt ervoor dat het fonds ter 
beschikking staat voor actuele en concrete noden op vlak van inclusieve financiering. 
Deze aanpassing moet toelaten om de financiële inclusie van kwetsbare groepen in 
ontwikkelingslanden te verhogen, waardoor de ontwikkeling van de private sector in 
het Zuiden wordt gestimuleerd. Ik verwijs naar de memorie van toelichting, bladzijde 
19 tot 21, die u eveneens kunt raadplegen via de link in onderstaande voetnoot. 

1 Online beschikbaar via https://goo.gl/ZqMNcW 
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